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MUNDTLIG FORESPØRGSEL MED FORHANDLING O-0098/05
jf. forretningsordenens artikel 108
af Marie Panayotopoulos-Cassiotou, Nathalie Griesbeck, Csaba Őry, Zsolt Becsey, Béla Glattfelder, 
Árpád Duka-Zólyomi, Edit Bauer, László Surján, István Pálfi, Kinga Gál, Lívia Járóka, András 
Gyürk, József Szájer, Péter Olajos, György Schöpflin, Etelka Barsi-Pataky, Pál Schmitt, Amalia 
Sartori, Piia-Noora Kauppi, Panayiotis Demetriou, Sylwester Chruszcz, Urszula Krupa, Bogusław 
Rogalski, Witold Tomczak, Maciej Giertych, Mirosław Piotrowski, Dariusz Grabowski, Kathy 
Sinnott, Miroslav Mikolášik, Ryszard Czarnecki, Nikolaos Vakalis, Konstantinos Hatzidakis, Ioannis 
Varvitsiotis, Anna Záborská, Cristina Gutiérrez-Cortines, Astrid Lulling, Rodi Kratsa-Tsagaropoulou, 
Simon Busuttil, David Casa og Bogdan Pęk
til Kommissionen

Om: Anvendelse af en nedsat momssats på de produkter og tjenesteydelser, der er af afgørende 
betydning for børns velfærd

Bilag H i det sjette momsdirektiv (77/388/EF1) fastlægger, at goder og tjenesteydelser kan belægges 
med reducerede momssatser, der ikke kan være mindre end 5%. Det bør bemærkes, at denne liste ikke 
indeholder henvisninger til produkter og tjenesteydelser nødvendige for børns velfærd. De eneste 
produkter beregnet på små børn, der figurerer i bilag H, er børnesæder til biler og bøger, herunder 
tegne- og malebøger. 

Siden Bilag H foreskriver reduceret momssats for "farmaceutiske produkter, som normalt anvendes til 
sundhedspleje, sygdomsforebyggelse og medicinsk og veterinærmedicinsk behandling, herunder 
svangerskabsforebyggende produkter og hygiejnebeskyttelsesmidler til kvinder", har Kommissionen 
fortolket denne bestemmelse som kun omfattende hygiejnebeskyttelsesmidler for kvinder og personer, 
der lider af inkontinens, hvorimod bleer til spædbørn ikke er omfattet.

1. Kan Kommissionen under henvisning til, at 15% af de europæiske borgere trues af fattigdom 
(ifølge Eurostats statistik), angive årsagerne til, at bleer til spædbørn ikke betragtes som hørende 
ind under de "farmaceutiske produkter, som normalt bruges til sundhedspleje", og dermed kan 
belægges med en reduceret momssats i lighed med hygiejnebeskyttelsesmidler for voksne?

Er der ikke tale om manglende konsekvens, som der må rådes bod på, eftersom bleer til spædbørn 
og hygiejnebeskyttelsesmidler for voksne har samme funktion, nemlig at afhjælpe problemer med 
inkontinens?

2. Har Kommissionen til hensigt at optage de produkter, der er absolut nødvendige for børns velfærd 
(f.eks. tøj, sko, sutter, sutteflasker, sutteflaskevarmere, barnevogne), samt 
børnepasningstjenesterne i bilag H til det sjette momsdirektiv, eftersom dette ikke ville influere på 
det indre markeds funktion, for at bidrage til at lette omkostningerne for børnefamilier og især 
dem, der har økonomiske vanskeligheder eller trues af fattigdom?
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